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本ニュースは、速報性を重視した概要版として事務局において作成しているものです。 

詳細な内容については会議録を御参照ください。 

衆議院環太平洋パートナーシップ協定等に関する特別委員会ニュース 

平成 28.10.21 第 192 回国会第６号 

 

10 月 21 日（金）、第６回の委員会が開かれました。 

 

 

（質疑者及び主な質疑内容）

うえの 賢一郎君（自民） 

・環太平洋パートナーシップ（ＴＰＰ）協定の内容と国内

対策の両者を政策パッケージとして一体で評価すべきと

の中嶋参考人の見解は妥当であると考えるが、両者を併

せた評価について、荘林参考人及び中嶋参考人はどのよ

うに考えているのか。 

・我が国における食料需要が収縮に向かう中、国内マーケ

ットを拡大していくための具体的取組並びに海外マーケ

ットを拡大していくための制度的枠組み及び改善点につ

いて、中嶋参考人はどのように考えているのか。 

・基幹的水利施設の維持管理のために検討する必要がある

新たな制度的枠組みの具体的内容について、荘林参考人

はどのように考えているのか。 

 

上 田   勇君（公明） 

・魅力的な農村景観及び自然環境の実現は重要であるが、

これらの実現と農業生産の効率化の両立に困難な点もあ

る中、両者の調和について、荘林参考人はどのように考

えているのか。 

・新たな農業分野に進出した農業者が経営上のリスクに直

面した際には、制度として補償が受けられることが必要

であると考えるが、これを更に進展させた生活の安定が

見通せる方策について、中嶋参考人はどのように考えて

いるのか。 

・ＴＰＰ協定によって様々な分野における各国のルールが

統一されることで、これまで我が国で適用されていたル

ールの適用が困難になるとの懸念も指摘される中、当該

懸念及び懸念を払拭するために必要となる取組について、

中嶋参考人はどのように考えているか。 

 

松 浪 健 太君（維新） 

・我が国の市場において成長ホルモン剤、遺伝子組換え技

術等使用した食品と不使用の食品が混在する現状につい

て、荘林参考人及び中嶋参考人はどのように考えている

のか。 

・農村部における人口問題の観点から見た農業の多面的な

機能に係る選択と集中について、荘林参考人及び中嶋参

考人はどのように考えているのか 

・国家から地方に政策立案の権限を委譲し、国家の中に異

なるルールをいくつか導入することが国際交渉の場にお

いて有利に作用するか否かについて、荘林参考人及び中

嶋参考人はどのように考えているのか。

 

１ 環太平洋パートナーシップ協定の締結について承認を求めるの件（第 190 回国会条約第８号） 

  環太平洋パートナーシップ協定の締結に伴う関係法律の整備に関する法律案（内閣提出、第 190 回国会閣法第 47号） 

・参考人から意見を聴取し、質疑を行いました。 

（参考人）学習院女子大学国際文化交流学部教授   荘 林 幹太郎君 

     東京大学大学院農学生命科学研究科教授  中 嶋 康 博君 


